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Rozdani 1

A K65
v Q43
+ Q972
& Q105
A T4 N A 81032
vy KJ9876 : E v A105
+ 105 + 86
s AKJ SHl 3432
A Q987
v 2
¢+ AKT43
& 976
West North East South
Pass Pass Pass
lw Pass 2y Pass
Pass Pass

Parovy turnaj na topy
Zavazek: 2 srdce W
Vynos: karova dvojka, jih bere krdlem, odehrava eso a hraje Sestku trefovou

Analyza:
1. Jakjsou rozloZzeny karové figury? Jih ukazal krale a eso, kdo ma damu a kdo kluka?

Pokud by mél jih i ddmu, vzal by prvni zdvih damou, nikoli krdlem. Pokud by mél Sever QJ v karech,
vynesl by ddmu. TakZe ddma karova je témér jisté v ruce N, kluk pak v ruce S.

2. Jak jsou rozlozeny chybéjici pikové figury?
Témér jisté jsou rozdéleny mezi oba obrance. Kdyby mél sever KQ v pikach, vynesl by krale pikového
a nikoli kdro od damy, kdyby mél KQ v pikach jih, mél by body na zahajeni (8 v karech + 5 v pikach)

3. Kde je ddma trefova a ddma srdcova?

Obé damy jsou v listu N, protoZe u S jsme jiz analyzovali minimalné 10 bodU (damu pikovou a AKJ
v kdrech), kdyby mél i jednu z chybéjicich dam, mél by body na zah3jeni.

Spravna sehravka:

Vezméte esem trefovym a vyimpasujte ddmu srdcovou u N, nasledné mizZete zahrat na +2, pokud
jsou trefy 3-3 nebo druha dama u N — zrezignujete z trefového impasu (z analyzy vite, Ze nesedi) a
odehrajete trefy zhora, na tfinacty tref na stole budete mit vstup esem pikovym.

Vidite, Ze obrané by nepomohlo ani to, kdyby rozehrala piky, protoZe pak ziskate dva pikové zdvihy a
na jeden pik odhodite ztratovy tref.

,Podlicitovano, partnere...”
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Rozddni 2
a K7
v QJ932
¢ AQ102
% J10
AJ10943 N A AQBE
v 6 s Y 84
+ 974 & ¢+ KJ8
& 8652 - &% 9743
A 52
v AK1075
¢ 653
& AKQ
West North Bast South
Pass IR
Pass 2NT Pass 3%
Pass 49 Pass Pass
Pass

Zavazek: 4 srdce S
Vynos: kluk pikovy

Spravnd sehravka:
Co se stane, pokud kluka prikryjete krdlem? E vezme esem a vrati pik k desitce partnera, ktery

podehraje kdra. Zkusime dalsi nesedici impas, E oddejte bezpeéné napf. trumfem. V koncovce
zkusime dalsi impas karovy, ktery opét nesedi —,,Smdla, partnere, nic nesedélo...”

Pritom jedina vase ,smula“ byla chyba v prvnim zdvihu. Pokud nepftikryjete kluka pikového kralem
(nema to moc smysl, vynos byl stéZi od esa), pak obranci budou muset stahnout dalsi pik, jinak pik
zahodite na tref. Ve druhém zdvihu bude ale nyni ve zdvihu E, ktery vdm nemuze ubliZit podehranim
kar. Vrati napf. tref nebo trumf. Dotrumfujete, odehrajete trefy s odhozem jednoho kéra ze stolu a
bez problému vpustite do zdvihu E, ktery vdm musi darovat desaty zdvih zahrani do vidle karové
nebo do dablsikeny.
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Rozddni 3

A 109

v Q632

¢+ QJ10

% J1087
AaKQ3 N A BLBT6542
vJ97 A - v 4
¢ A7632 - + K84
& 54 e P '

Al

v AK1085

+ 95

& AQ963
West North East South

lw

Pass 2w 2 M 3%
3A Pass 4 A Pass
Pass Pass

Zavazek: 4 piky E
Vynos: eso srdcové

Spravna sehravka:

Jih vynesl eso srdcové a nasledné kluka pikového.

Mate ztratové srdce, kdro a s nejvétsi pravdépodobnosti dva trefy, protoze podle drazby bude eso
trefové témér se stoprocentni pravdépodobnosti v ruce S.

Jedinou Sanci pro hlavniho hrace je vypracovani karové barvy — pfitom je ale problém, Ze nesmime
pustit do zdvihu N, ktery by nam podehral trefového krale.

Pokud by obrdnce na vynosu pokracoval po esu srdcovém srdcovym kralem, mohli bychom uplatnit
manévr , Loser On Loser” a odhodit malé karo z ruky, coz by ndm nasledné umoznilo vypracovat kara,
aniz by se N mohl dostat do zdvihu.

Obrance s nami ovSem nespolupracuje a nepokusil se stahnout krale srdcového. | v tomto pfipadé
vSak mizZeme uspét — staci, kdyz Jih bude mit k AK srdcovému rovnéz ddmu nebo alespon desitku.
Vezmete pik na stole a zahrajete kluka srdcového — pokud N nepfikryje ddmou, odhodite karo a
budete nasledné pokracovat ve vypracovavani kar. Jestlize N pfikryje kluka srdcového damou,
snapnete Ctyrkou (dvojku budete pozdéji potiebovat) a zahrajete pétku pikovou k damé. Nyni ze
stolu zahrajete devitku srdcovou a budete doufat, Zze N nemd rovnéz desitku. Pokud tedy N nepfebije
devitku desitkou, odhodite nyni kdro, vezmete libovolné pokracovani a vypracujte kara kralem, esem
a jednim prosnapnutim opét vyssim trumfem nez dvojkou. Ndsledné se na vypracovana kara
dostanete trojkou pikovou a odhodite ztratové trefy na vypracovana kara (S mlze litovat, Ze si eso
trefové vcas nestahl).
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Rozddni 4
A 654
vy AKJ10864
. —
& K64
A Q932 N A 87
v Q " . v 2
¢+ Q109752 ' ¢ AJB643
2719 =l . 0108
A AKTI10
v 9753
+ K
& 7532
West North Fast South
Pass 4w Pass Pass
Pass

Zavazek: 4 srdce N
Vynos: eso karové

Sprdvna sehravka:

Mate potencialni tfi ztratové zdvihy v trefech a jeden v pikach. Po vypracovani pik( Ize jeden ztratovy
tref z ruky odhodit. Problém je, Ze nesmite pustit do zdvihu W, ktery by vam mohl trefy podehrat.
Regenim je manévr , Loser On Loser”. Na vynesené eso karové odhodte z ruky pik, East nyni ponese

nejspis pik, vezmete esem, vytrumfujete a zahrajete krale pikového a kluka pikowého — pokud ho W
nepokryje ddmou, odhodite z ruky tref. Pokud W pokryje kluka pikového damou, snapnete, prejdete
trumfem na stdl a na vypracovanou desitku pikovou odhodite z ruky ztratovy tref.

Stejné muiZete postupovat i po vynosu pikovou osmou — vezmete esem a po vytrumfovani zkusite

z ruky zahrat krale karového — pokud ho W nepokryje esem, odhodite pik a dale pokracujete viz vyse.
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Rozddni 5

A Q532

v]

¢+ AKJY

& AJT7S
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v K64 W = v 109753
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West North Bast South

14 Pass 1w

Pass 1a Pass 2NT
Pass 3NT Pass Pass
Pass

Zavazek: 3NT S
Vynos: sedmicka pikova, E bere esem a vraci ¢tyrku pikovou ke krali W, ten do tfetiho zdvihu nese
pikovou desitku.

Spravna sehravka:

V NT zavazku je vidy dobfe si na zacatku spocditat své vysoké zdvihy — mate nyni jeden pikovy, jeden
srdcovy, dva kdrové a ¢tyfi trefové — to je dohromady osm zdvih(. Sanci na devéty zdvih mét v srdcich
nebo v kdrech. Srdcovy impas ale vede do nebezpeéné ruky W, ktery by stahl dalsi dva pikové zdvihy.
Vétsi Sanci pochopitelné dava kdrova barva.

Vezméte treti pikovy zdvih ddmou, odehrajte eso karové (pro pfipad, Ze by dama byla singl) a
zahrajte tref do krale. Nyni zahrajte karo, a pokud W pfida, zahrajte impas — v kazdém ptipadé
udélate minimalné tfi karové zdvihy.

Pokud W nepfida do druhého kola kar, vezméte kralem, odehrajte své vysoké trefy a vpustte pikem
W do ruky. Ten po odehrani svych pikovych zdvihi bude muset zahrat do srdcové vidle.



PRABRA - kurz pro mirné pokrocilé

1. lekce

© Vladimir Nulicek

Rozdani 6

A 543
v 1032
¢+ 8742
& AB2

West

2w
Pass
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v Q976
+ KJ10
» K974
N A KQJg
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A 9752
v]J
+ Q93
& QJ1063
North Fast South
1w Pass
Pass 4w Pass
Pass

Zavazek: 4 srdce E

Vynos: ddma trefova

Spravna sehravka:

Mate dva ztratové zdvihy v karech, kterych se nijak nelze zbavit. Proto nesmite ztratit vice nez jeden

srdcovy zdvih. Vezmete esem trefovym a zahrajete srdce do esa, od S spadne kluk. Nyni je nutno

zahrat malé srdce do desitky — zdvih vezme N ddmou, vy ale stale mate K8x v ruce proti devitce

trumfové v ruce N a na stdl mate vstup esem pikovym.

Vsimnéte si, Ze byste neuspéli, pokud byste se pokusili prejit na stal esem pikovym a zahrat odtud

desitkou srdcovou, N by pokryl a vy byste neméli dalsi vstup na stll, abyste mohili zahrat expas proti

devitce severu — obrance na N s 97 v trumfech by nakonec zinkasoval dva srdcové zdvihy.
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Rozdani 7

A K542
vy K1075
¢ 652
& 104
Q N
3 W - v Q8
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AB6ES53 & 1972
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v ATJ9642
¢+ K7
& KQ

A 93

West North East South

1w
Dbl 2w Pass 49
Pass Pass Pass

Zavazek: 4 srdce S
Vynos: eso trefové a maly tref

Spravna sehravka:

Zapad vynesl eso trefové a maly tref, ¢cimz vam splnéni zavazku vibec neusnadnil. Trumfujete esem
srdcovym, oba soupefi pfiznavaji (prvni dobra zprava). Nesete srdce ke krali, W shazuje tref, E
pfiznava damu.

Nesmite odevzdat vice nez dva dalsi zdvihy. Expas karovy patrné nesedi (podle kontra W), vétsi Sanci
dava pikova barva. Nesete maly pik ze stolu, a pokud E pfida malou, date z ruky osmicku. W muze
maximalné stahnout eso karové, ale zbytek zdvihl je vas (pokud W nestahne karo, musi vam zahrat
pik do vidle nebo tref do dablsikeny).

Obrané nepomuze ani, pokud W da devitku pikovou, pokryjete klukem a vase A8 opét tvofi vidlicku
proti desitce.
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Rozdani 8

A KQJ10

vy Q92
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& Q1076
AT632 N A LS54
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v J1054
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& J82
West North East Seuth
1NT Pass 3NT Pass
Pass Pass

Zavazek: 3NT W
Vynos: kral pikovy

Sprdvna sehravka:
Prvni dva zdvihy je dobré propustit, N pokracuje damou a klukem, treti pik bereme esem. Spocitejte
si rychlé zdvihy na vysoké karty: 1 pik + 2 srdce + 3 kara + 2 trefy = dohromady osm. Jedinou Sanci na

zdvih navic je karova barva.

Odehravate eso a damu v kdrech, N pridava desitku a devitku. ProtoZe na stll mate jediny vedlejsi
vstup v srdcich, je nyni nezbytné damu prevzit krdlem a vypracovat kara osmou resp. sedmou. Jih
vam nemuUze nijak ubliZit, protoZe piky uz nema.

Pokud by dvé vysoké karty v karech nespadly, bylo by nezbytné hrat na kara 3-3, tj. odehrat AQ, prejit
srdcovym kralem a odehrat krale karového a doufat v pfiznivé déleni.



